

别把汽车空调“累坏”了

车主应及时保养空调滤芯

由于雨季的环境，汽车空调很容易受到潮湿影响。接下来，随着高温天气的到来，又到了在炎炎夏日开车享受空调的季节。因此，在这个时候保养一下空调，是一个不错的选择。

A 空调保养DIY篇

如何清理更换空调滤清器

汽车空调保养，首先会涉及一个关键的部件——空调滤清器，也称花粉滤清器。它的主要功能是过滤从外界进入车厢里面的空气，把一般空气中的微小颗粒物、花粉、细菌、灰尘甚至小树枝树叶等，都阻挡在滤清器里面。但这样一来，车厢空气就可以得到净化，但脏东西都被集中在了滤清器里面，时间一长就需要清理。而且，由于前段时间一直都在下雨，加上潮湿，就很容易集中湿气甚至变霉。所以，如果近段时间并没有更换过空调滤清器的话，就有必要检查一下。

这里要提醒的是，不同的车型其空调滤清器的位置都不一样。有的车型就位于发动机舱内发动机的旁边，有的却置于副驾驶座前的储物箱里面。如果是前者的话，就很容易找到，如果是后者，就比较麻烦，如果不是资深DIY人士的话，还是找修理店好些。

首先找到空调滤清器的位置，打开盖子可以看到里面的空调滤芯。

一般不建议用水洗，如果不是很脏，没有变黑的话，就可以把脏东西吹出来，把树叶、沙石等清理出来再放回去便可。如果有点湿，最好吹干。但如

果已经很脏了，现在空调滤芯上网买很方便，直接自己更换即可。

清洁空调内部

是不是换了空调滤芯就行了？并不是。由于长期使用空调，空调内部的管路沉积了不少的灰尘甚至是细菌，严重的话还会造成制冷效果差、出风量小等问题。但这个问题并不能通过更换空调滤芯解决。不过，我们可以买专用的汽车空调清洁剂来进行内部清洁，其好处是不需要拆解空调系统。

先把车子启动，打开空调，并设置成内循环模式。用湿毛巾堵住空调出风

口，并把风速开到最大，把尘土吸在湿毛巾上，同时把可能还存在的湿气吹出来。

接下来这个步骤就要看你买的空调清洁剂是什么种类，例如泡沫、气雾类等，用法都不一样。有的需要把空调关闭，然后拆下风速电阻，用气枪使清洁剂泡沫附着整个冷凝器以及风箱内部角落。有的就需要开着外循环直接喷进进风口里面。有的用法甚至不用喷进去，而是开着空调内循环，直接喷到车内便可。每种空调清洁剂的功能、名称都有些不一样，所以买之前要按自己的需要来选，先看清楚说明书。

C 使用误区

误区1：长时间开内循环

因为内循环是空气在车内封闭空间内的循环，车内的含氧量会不断下降，而且如果汽缸中的汽油燃烧不完全，发动机未燃烧尽的一氧化碳也可能漏进车厢内，因此车内的空气质量会越来越差，甚至对人体产生危害。因此应该开一会儿内循环，再开一会儿外循环，让新鲜空气进入车厢。不能开着内循环在车内睡觉，也是这个道理。

误区2：空调性能不良时才清洗空调

有些新手总是要等到空调效果不好时，才想起清洗空调。正确的做法是，空调滤清器要定期更换，不然容易滋长细菌，使空调产生霉味。

误区3：空调出风口方向随意调

有的车主在使用空调时，不注意调整空调吹风的方向，这不利于发挥空调的最佳效果。根据冷空气下沉、热空气上升的原理，正确的做法应该是，开冷气时将出风口向上，开暖气时将出风口向下。

误区4：冬天没有必要开空调

冬天是不是就没必要开空调了？其实如果你想更细致地保养爱车空调，冬季也应该定期开一次空调。这样做的原因是，空调内部的各部件上也有润滑油，如果长期不开空调便会变干，另外橡胶圈也容易老化。所以冬天定期开一次空调，可以让各部件得到润滑油的润滑，维持良好状态。

B 平日空调使用篇

技巧一： 开空调前先把热气吹出

夏季到来，又将迎来漫长的暴晒天气。这时车主都会遇到一个问题，当汽车长时间停放在露天受太阳照射的话，车厢内会很闷热，温度急剧升高。许多车主都习惯车刚一启动，就马上把空调打开，将冷风调到最大。但如果你留意一下就会发现，这样的制冷效率

并不高。其实有一个很小方法很实用，就是先将两侧的玻璃窗摇下，再把吹风调成室外循环，再将空调的风量调到最大，先将热气逼出。大概过个一两分钟后，再把车窗摇起，将外循环调换成内循环，将空调调节到适当温度，这时空调的制冷效果就会明显好很多，也能减轻汽车空调的负荷。

技巧二： 熄火前先关空调

有一个很普遍的现象，就是车主不注意正确的停车方法，往往是停车熄火后再关闭空调，甚至不关空调，包括收音机等。其实这样的做法会使蒸发箱潮湿，会造成霉菌在空调内大量繁殖，容易引起空调异味，使车厢内的空气浑浊，对车主身体有一定的危害。

一个比较正确的做法是，在准备停车前的6-7分钟，例如进停车场之后，就将空调制冷关闭(吹风并不关闭)。这样的好处是，让剩余的热量把蒸发箱内的水分烘干，并把空调系统内部的湿冷空气吹出来。这时你会很明显地看到，出风口都是湿冷的。这样一来，就可以保持空调系统的相对干燥，能相对减少空调的异味。

激情6月 与北京现代共享世界杯

朗动 世界杯冠军版
新瑞纳 世界杯激情版

狂野特惠 13000元



从现代 到未来



详询当地特约经销商

最终解释权归北京现代汽车有限公司所有

任意品牌二手车黄标车置换北京现代均有店内补贴

北京现代汽车枣庄凯顺特约销售服务店

枣庄店地址：枣庄光明西路张范BRT车站东100米X3999号 销售热线：0632-3136666 售后热线：0632-3136999